

Архив Росэнерго, инс. 1, г. 508, кн. 52-53,

Председателю Совета Министров
- Правительства Российской
Федерации

В. С. Черномырдину

09.09.93

О предоставлении отраслям топливно-энергетического комплекса государственного льготного инвестиционного кредита

Топливо-энергетический комплекс, обеспечив в первом полугодии 1993 года в целом народное хозяйство и население топливом и энергией и продолжая формировать валютный потенциал страны, испытывает чрезвычайные трудности в своем функционировании и развитии. Основной причиной является острый недостаток финансовых средств из-за продолжающихся неплатежей потребителей топливно-энергетических ресурсов (просроченная дебиторская задолженность оценивается в целом 4,5 трлн. рублей) и крайне нестабильного финансирования расходов из государственного бюджета Российской Федерации.

Наиболее тяжелое финансовое положение сложилось в капитальном строительстве. Только просроченная задолженность специализированным строительным организациям в электроэнергетике, нефтяной, газовой и угольной промышленности составляет около 300 млрд. рублей, а общая - более 600 млрд. рублей.

Длительные задержки платежей в условиях высокой инфляции приводят к огромным потерям строительных организаций в связи с обесцениванием средств дебиторской задолженности и уплатой штрафов по невыполненным обязательствам, а также уменьшением объемов работ вследствие дезорганизации производства из-за острой нехватки финансовых средств.

Систематическая ежемесячная оплата выполненных работ практически отсутствует. Так, в текущем году оплата работ произведена, в основном, в два приема: в марте-апреле и июне-июле. Убытки строительных организаций топливно-энергетического комп-

лекса по указанным причинам составили в 1 полугодии 1993 года более 31 млрд.рублей. Только из-за хронической задержки бюджетного финансирования многотысячные коллективы Колымгэсстроя, Энергостроя, а также специализированные шахтостроительные организации находятся на грани развала.

Положение усугубляется еще и тем, что выделяемые бюджетные средства не соответствуют темпам инфляции и складывающемуся уровню цен в строительстве, в связи с чем при освоении установленных на 1993 год лимитов капитальных вложений, физические объемы работ по стройкам будут снижены.

Если срочно не будет оказана финансовая поддержка отраслям топливно-энергетического комплекса в виде предоставления льготного кредита, инвестиционная деятельность будет практически полностью парализована, что приведет к срыву ввода в действие в 1993 году более 2700 нефтяных скважин (потеря добычи нефти в 1994 году 12 млн.тонн), производственных мощностей по добыче угля в объеме 10 млн.тонн, в том числе 1 млн.тонн в Кузбассе и 8,7 млн.тонн на Дальнем Востоке и Восточной Сибири, тепловых и гидравлических агрегатов на Харанорской, Гусиноозерской, Колымской и Курейской электростанциях общей мощностью 730 тыс.кВт, объектов теплоснабжения города Хабаровска и других мощностей.

В связи с изложенным, Минэкономики России и Минтопэнерго России просят Совет Министров - Правительство Российской Федерации обратиться в Верховный Совет Российской Федерации об открытии специальной кредитной линии на сентябрь-декабрь 1993 года для кредитования инвестиций в топливно-энергетический комплекс в размере 1,3 трлн.рублей, в том числе 0,8 трлн.рублей в сентябре с.г.

Перечень особо важных строек и объектов, нуждающихся в первоочередной финансовой поддержке, прилагается.

Приложение: по тексту на 36 листах

Первый заместитель
Министра экономики
Российской Федерации

Министр топлива и
энергетики Российской
Федерации

А.Г.Шаловальянц

Ю.К.Шафраник

MT-5914 9.09.93

*Министру
Шафранику
9.09.93
Министру
6.09.93
цел.
65-76 69-70*

К-нелл

цел. Трехминов 66-76